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INFORMÁCIA 

 

Vinič patrí medzi najstaršie kultúrne rastliny a víno dorobené z plodov viniča zohrávalo už 

v staroveku a stredoveku významnú úlohu. Pestovanie viniča zohrávalo významnú úlohu pri rozvoji 

Bratislavy a stalo sa jednám z podnetov na udelenie titulu slobodného kráľovského mesta a s tým spo-

jených mestských výsad. Presné začiatky pestovania viniča na území Bratislavy nemožno určiť. Naj-

staršia archívna správa o bratislavskom vinohradníctve pochádza z roku 1249 a hovorí o predaji vinice 

kláštora cisterciánok opátovi kláštora v Rakúsku. Vinice v Bratislave a Devíne sa spomínajú aj 

v listine Bélu IV z roku 1254. Vinice obklopovali celé mesto od Hradu, cez Karlovú Ves, Slávičie 

údolie, Kalváriu, Kramáre, Kamzík, Kolibu a vinohrady boli aj priamo v meste na Vysokej, Obchod-

nej, Dunajskej ulici a v okolitých obciach Rača, Vajnory, Devín, Lamač a Záhorská Bystrica. Brati-

slavské vynohradníctvo patrilo do bratislavského rajónu, v ktorom sa pestovali najmä odrody: Cyri-

fándel, Muškát, Gutedel, Lombardské, Elbinské, Kozie cecky a neskôr aj súčasné odrody nakmä Riz-

ling vlašský a rýnsky, Silvánske zelené, Tramín a z modrých odrôd najmä Frankovka. 

 

Mestská časť v záujem zachovania vinohradníckej tradície požiadala hlavné mesto slovenskej republi-

ky Bratislavu o prenájom pozemkov registra „C“ KN parc. č. 4432/6 až 4432/15 - všetko vinica 

a 4375/4 až 4375/8 – všetko ostatná plocha v katastrálnom území Vinohrady, na ktorých bol 

v minulosti vinohrad. V súčasnej dobe na citovaných pozemkoch sa stále vinohrad nachádza, avšak je  

neudržiavaný. Obnova vinohradu by jednak prispela k zachovaniu vinohradníckej tradície aj v našej 

mestskej časti, pričom by zároveň mala aj edukatívny charakter pre súčastníkov a aj pre budúce gene-

rácie bratislavčanov.  

 

Obnova vinohradu by prebiehala pod odborným dohľadom Ústredného kontrolného a skúšobného 

ústavu poľnohospodárskeho (Matúškova 21 v Bratislave, IČO: 00 156 582, ktorá by zahŕňala oblasti 

spolupráce uvedené v memorande o spolupráci, ktoré je prílohou tejto informácie. 

 


